

Súd: Okresný súd Bratislava V
Spisová značka: 52Er/8156/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1513234427
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 03. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Alexandra Lisiová
ECLI: ECLI:SK:OSBA5:2014:1513234427.2

Uznesenie

Okresný súd Bratislava V vo veci exekúcie oprávneného: Slovak Telekom, a.s., so sídlom Bajkalská 28, 817 62 Bratislava, IČO: 35 763 469 proti povinnému:

Q. W., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX vedenej u súdneho exekútora

Q.. Ladislav Ágh, so sídlom exekútorského úradu Jaskový rad č. 79, 831 01 Bratislava, pod č. Ex 432/2013, na vymożenie uloženej povinnosti na sumu 241,11 Eur s príslušenstvom, trov konania, trov exekučného konania a trov exekúcie, takto

rozhodol:

Súd v y h l a s u j e exekúciu vedenú pod sp.zn. 52Er/8156/2013, č. Ex 432/2013 za
n e p r í p u s t n ú.

Súd exekúciu vedenú pod sp.zn. 52Er/8156/2013, č. Ex 432/2013 z a s t a v u j e .

Oprávnený je povinný do troch dní uhradiť poverenému súdному exekútorovi: JUDr. Ladislav Ágh, so sídlom exekútorského úradu Jaskový rad č. 79, 831 01 Bratislava, trovy exekúcie vo výške 64,31ur.

odôvodnenie:

Na návrh oprávneného na vykonanie exekúcie sa dňa 25.09.2013 začalo exekučné konanie proti povinnému na podklade exekučného titulu, ktorým je právoplatné a vykonateľné rozhodnutie Okresného súdu v Bratislave V, č.k. 10C/115/2011-52 zo dňa 01.08.2011.

Poverením Okresného súdu Bratislava V č. 5105 151438 zo dňa 21.10.2013 bol vykonaním exekúcie sp.zn. 52Er/8156/2013, č. Ex 432/2013 poverený súdny exekútor JUDr. Ladislav Ágh.

Z obsahu spisu súd zistil, že exekučné konania začalo dňa 25.09.2013 spísaním zápisnice u súdneho exekútora o návrhu na vykonanie exekúcie. Súdny exekútor šetreniami majetku povinného v rámci exekučného konania zistil, že povinný dňa 29.06.2013 zomrel, čím stratil spôsobilosť byť účastníkom konania

Podľa § 7 ods. 1 Občianskeho zákonníka, spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením. Túto spôsobilosť má aj počaté dieťa, ak sa narodí živé.

Podľa § 7 ods. 2 Občianskeho zákonníka, smrťou táto spôsobilosť zanikne. Ak smrť nemožno preukázať predpísaným spôsobom, súd fyzickú osobu vyhlási za mŕtvu, ak zistí jej smrť inak. Za mŕtvu súd vyhlási aj nezvestnú fyzickú osobu, ak so zreteľom na všetky okolnosti možno usúdiť, že už nežije.

Podľa § 57 ods. 1 písm. g) zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov, exekúciu súd zastaví, ak exekúciu súd vyhlásil za neprípustnú, pretože je tu iný dôvod, pre ktorý exekúciu nemožno vykonať.

Podľa § 58 ods. 1 Exekučného poriadku, exekúciu zastaví súd na návrh alebo aj bez návrhu.

Podľa § 58 ods. 5 Exekučného poriadku, proti rozhodnutiam podľa § 57 ods. 1 písm. a), b), f) až h) a k) je prípustné odvolanie.

Podľa § 58 ods. 6 Exekučného poriadku, proti výroku o náhrade trov konania v rozhodnutí podľa § 57 je odvolanie prípustné.

Podľa § 200 ods. 2 Exekučného poriadku, ak súd rozhodne o zastavení exekúcie, rozhodne aj o tom, kto a v akej výške platí trovy exekúcie.

Vzhľadom ku skutočnosti, že povinný v čase podania návrhu na vykonanie exekúcie nemal spôsobilosť byť účastníkom konania, nakoľko zomrel pred podaním návrhu, pričom táto skutočnosť predstavuje neodstrániteľný nedostatok podmienok konania, súd týmto uznesením vyhlasuje exekúciu podľa § 57 ods. 1 písm. g) Exekučného poriadku za neprípustnú. Súd o neprípustnosti a o zastavení exekúcie sp. zn. 52Er/8156/2013 č. Ex 432/2013 rozhodol jedným uznesením, v rámci dodržiavania zásady hospodárnosti a účelnosti konania.

Podľa § 196 Exekučného poriadku, za výkon exekučnej činnosti podľa tohto zákona patrí exekútorovi odmena, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času. Ak je exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty podľa osobitného zákona, 17bb) zvyšuje sa jeho odmena a náhrady určené podľa tohto zákona o daň z pridanej hodnoty.

Podľa § 197 ods. 1 Exekučného poriadku, náklady podľa § 196 uhrádza povinný.

Podľa § 200 ods. 1 Exekučného poriadku, trovami exekúcie sú odmena exekútora, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času pri vykonaní exekúcie (§ 196). Oprávnený a exekútor majú nárok na náhradu trov potrebných na účelné vymáhanie nároku.

Podľa § 200 ods. 2 Exekučného poriadku, ak súd rozhodne o zastavení exekúcie, rozhodne aj o tom, kto a v akej výške platí trovy exekúcie.

Podľa § 203 ods. 1 Exekučného poriadku, ak dôjde k zastaveniu exekúcie zavinením oprávneného, súd mu môže uložiť nahradenie nevyhnutných trov exekúcie.

Podľa § 203 ods. 2 Exekučného poriadku, ak sa exekúcia zastaví z dôvodu, že majetok povinného nestačí ani na úhradu trov exekúcie, znáša ich oprávnený. To neplatí, ak ide o vykonanie exekúcie na vymoženie pohľadávky na výživnom. V takomto prípade znáša trovy exekúcie súd; súd nemá právo na náhradu trov exekúcie, ktoré platil.

Výška odmeny súdneho exekútora, náhrady jeho hotových výdavkov, náhrady za stratu času a spôsob ich určenia ustanovuje vyhláška Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 288/1995 Z.z. o odmenách súdnych exekútorov (ďalej aj vyhláška), v znení účinnom od 1. mája 2008.

Podľa § 14 ods. 1 vyhlášky, ak je súdny exekútor vylúčený z vykonávania exekúcie alebo ak exekúciu súd zastaví, odmena súdneho exekútora za výkon exekučnej činnosti sa určuje paušálnou sumou za jednotlivé úkony exekučnej činnosti najmenej 33,19 Eur.

Podľa § 14 ods. 2 vyhlášky, paušálna suma za každý jednotlivý úkon exekučnej činnosti je 3,32 Eur.

Podľa §15 ods. 1 vyhlášky paušálnou sumou sa odmeňujú tieto úkony exekučnej činnosti:

- a) získanie poverenia na vykonanie exekúcie,
- b) doručenie príkazu na začatie exekúcie,
- c) doručenie upovedomenia o začatí exekúcie,
- d) doručenie exekučného príkazu,
- e) doručenie upovedomenia o spôsobe exekúcie,
- f) doručenie rozhodnutia súdu vydaného v exekučnom konaní,
- g) každé zisťovanie bydliska povinného,
- h) každé zisťovanie platiteľa mzdy povinného,
- i) každé zisťovanie účtu povinného,
- j) každé zisťovanie majetku povinného.

Podľa § 22 ods. 1 vyhlášky súdnemu exekútorovi patrí popri odmene aj náhrada hotových výdavkov účelne vynaložených v súvislosti s vykonávaním exekučnej činnosti, táto náhrada zahŕňa najmä cestovné náhrady, poštovné a telekomunikačné výdavky, znalecké náhrady a poplatky.

Podľa § 23 ods. 1 a 2 vyhlášky, náhrada za stratu času patrí súdnemu exekútorovi pri úkonoch vykonávaných v mieste, ktoré nie je sídlom jeho exekučného úradu alebo kancelárie, a za čas strávený na ceste do tohto miesta a späť. Náhrada podľa ods. 1 je 0,66 eura za každú aj len začatú polhodinu.

Trovy exekúcie si poverený súdny exekútor uplatnil podaním zo dňa 12.02.2014, doručeným na tunajší súd dňa 17.02.2014, a to vo výške 64,31 Eur, ktoré pozostávajú z odmeny súdneho exekútora vo výške 33,19 Eur, náhrada hotových výdavkov vo výške 24,81 Eur.

1. podľa § 14 ods. 1 a v spojení s § 15 ods. 1 vyhlášky.....33,19 Eur

Súdny exekútor si uplatnil odmenu za výkon exekučnej činnosti v najnižšej možnej výške 33,19 Eur. Súd mu priznal odmenu vo vyššie uvedenej výške. Súd mu s ohľadom na vykonané úkony (získanie poverenia), ktoré považoval za účelné pri vykonávaní predmetnej exekúcie, priznal odmenu vo vyššie uvedenej výške.

2. podľa § 22 ods. 1 vyhlášky za hotové výdavky.....20,675 Eur

Súd priznáva poverenému súdnemu exekútorovi náhradu hotových výdavkov účelne vynaložených v súvislosti s vykonávaním exekučnej činnosti, nakoľko po ich preskúmaní mal za to, že boli účelne vynaložené pri vykonávaní predmetnej exekúcie, a to za poštovné vo výške 2,8 Eur, telefonické rozhovory vo výške 3,95 Eur, náhrada za spotrebný materiál vo výške 3,95 Eur a archivácia vo výške 14,11 Eur.

3. 20% DPH zo sumy 33,19 Eur.....11,6 Eur

Nakoľko je súdny exekútor platiteľom DPH, súd mu z vyčíslenej odmeny priznal DPH vo výške 20% v zmysle ustanovenia § 196 Exekučného poriadku.

SPOLU.....64,64 Eur

Súd je toho názoru, že poverený súdny exekútor si nesprávne vyúčtoval trovy exekúcie, ktoré si vo vyúčtovaní trov exekúcie uplatnil vo výške 64,31 Eur.

Súd priznáva poverenému súdnemu exekútorovi trovy exekúcie vo výške 64,31 Eur. Nakoľko k zastaveniu exekúcie došlo v dôsledku toho, že osoba uvedená v návrhu na vykonanie exekúcie zomrela pred podaním predmetného návrhu, súd v zmysle ustanovenia

§ 203 ods. 1 Exekučného poriadku zaviazal na náhradu trov exekúcie oprávneného, pretože má zato, že došlo k zavineniu oprávneného v procesnom význame, a to ako dôsledok toho, že podal návrh na vykonanie exekúcie proti osobe, ktorá v tom čase už nemala spôsobilosť byť účastníkom konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať na tunajšom súde odvolanie v lehote 15 dní odo dňa doručenia uznesenia (§ 58 ods. 5, 6 Exekučného poriadku). V odvolaní sa má uviesť, ktorému súdu je určené, kto ho podáva, ktorej veci sa týka a čo sleduje, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha, musí byť podpísané a datované (§§ 42 ods. 3, 205 ods. 1 O.s.p.). Odvolanie možno odôvodniť len dôvodmi uvedenými v § 205 ods. 2 O.s.p.